
 «Кременчуцький ТелеграфЪ «Для дому і сім'ї плюс»

Ціна 15 грн. 

Релакс, розгрузка, 
екскурсії й куль-
турне життя
Дієва допомога 
для ВПО від Спілки 
самаритян 
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Як шахраї 
використовують 
фішинг-атаки через 
дитячі конкурси в 
соцмережах
Що робити, щоб 
не стати їхньою 
жертвою С.4

У першому кварталі цього року середня 
пенсія в Україні зросла на 9,6%

Протягом перших трьох місяців 2024 року середня пенсія в 
Україні зросла на 9,6%, або на 505,02 грн. Її розмір станом на 1 
квітня становив 5 743,27 грн. Пенсіонери, які продовжують тру-
дову діяльність, у середньому отримували 6 094,28 грн. Про це 
повідомляє Пенсійний фонд України.

Однак у різних регіонах України середня пенсія значно від-
різняється. 

Якщо у Києві пенсіонери в середньому отримують близько 7 
848 грн, то у Тернопільській області - лише 4 399 грн. 

У Полтавській області станом на 1 квітня розмір середньої 
пенсії становив майже 5573 грн, що трохи нижче за загально-
український рівень (5743 грн).

У 2024 році структура пенсійних виплат в Україні виглядає так:
• 26,8%, або 2 725 285 осіб отримують пенсію розміром 

до 3 000 грн;
• 17,3%, або 1 754 068 осіб отримують пенсію від 3 001 

до 4 000 грн;
• 18,6%, або 1 889 222 особи отримують пенсію від 4 001 

до 5 000 грн;
• 5,2%, або 2 561 420 осіб отримують від 5 001 до 10 000 

грн;
• 12,1%, або 1 224 710 осіб отримують пенсію розміром 

понад 10 000 грн.
Нагадаємо, за перший квартал 

2023 року середня пенсія в Україні 
склала 5 238 грн. У Полтавській об-
ласті розмір середньої пенсії рік тому 
становив 5097 грн.

С.3

Скільки не буде 
світла, що таке 
черги і для чого їх 
застосовують 
Відповіді від «Укренерго» 

Як боротися 
з дротяником
Дієві методи, які 
допоможуть прогнати 
шкідника назавжди 
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СЕРЕДНІЙ РОЗМІР ПЕНСІЇ УКРАЇНЦІВ 
У 2024 РОЦІ СТАНОВИТЬ 5743 ГРН 

СПРОЩЕНО 
ПРОЦЕДУРУ 
ОТРИМАННЯ 
СТАТУСУ УБД

Відтепер деяким 
категоріям осіб буде 
легше отримати статус 
учасника бойових дій

Про це повідомляє пре-
сслужба Міністерства у спра-
вах ветеранів.

Процедуру оформлення 
статусу УБД спрощено для за-
хисників і захисниць, які слу-
жили або служать у силах без-
пеки та оборони. Відтепер їм 
не потрібно шукати та збирати 
необхідні документи - цим за-
йматимуться комісії, які ухва-
люють рішення про надання 
статусу. Основними нововве-
деннями є запровадження 
електронного кабінету в Єди-
ному державному реєстрі ве-
теранів війни, що спрощує до-
ступ до необхідної інформації 
та здійснення відповідних за-
писів для заявників, секрета-
рів комісій та адміністраторів 
Центрів надання адміністра-
тивних послуг (ЦНАПів), - по-
відомляє Мінветеранів.

Окрім цього, зміни перед-
бачають два види подання 
заяви на присвоєння статусу: 
у паперовій або електронній 
формі.

Водночас подати заяву для 
надання статусу УБД через Дію 
або ЄДРРВВ зможуть лише 
особи, які проходять службу 
в органах Сил безпеки та обо-
рони. Добровольці можуть 
подати електронну заяву по-
штою або через ЦНАП. А спів-
робітники розвідувальних ор-
ганів можуть подавати заяви 
виключно в паперовій формі.

Переваги кавуна 
для здоров’я

шкідника назавжди 
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   СТАЛО ВІДОМО, ЩО...   
… вчені з’ясували, що екс-
тремальні спалахи на Сонці 
можуть вбити людство.
Моделювання показало, що 
якщо екстремальний спалах 
на Сонці збігатиметься з 
ослабленням озонового 
шару Землі, то він поступово 
руйнуватиметься протягом 
шести років. У цей час рівень 
ультрафіолетового випроміню-
вання поступово збільшиться на 
25%, а швидкість пошкодження ДНК зросте 
до 50%. Такий сценарій представляє серйозну загрозу 
для глобального сільського господарства і призведе до 
збільшення частоти мутацій.

… у 1933 році з україн-
ського правопису ви-
лучили букву «ґ» 
з ідеологічних 
міркувань.
Комуністи вважа-
ли, що українці за 
допомогою цієї 
літери намага-
ються наблизи-
тися до західного 
стилю мови і віддаля-
ються від російської 
мови. 
Максим Рильський і Павло Тичина намагалися 
повернути «ґ» в абетку, але безуспішно. 
Букву повернули в алфавіт лише в 1990 році .

… ОСББ та ЖБК зможуть отри-
мати «доступний кредит» 
на альтернативні джере-
ла електрики.
ОСББ та ЖБК зможуть 
отримувати кредити в 
рамках програми «До-
ступні кредити 5-7-9%» 
для заходів з енергое-
фективності. Таке рішен-
ня, за словами представ-
ника Кабміну в Раді Тараса 
Мельничука, ухвалив уряд.
Це стосується придбання генеруючих 
установок, які виробляють електрику з альтернативних 
джерел енергії, установок збереження електрики та до-
побладнання в сумі до 5 млн гривень.
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КОЛИШНІЙ КОМАНДИР ОКРЕМОГО 
ВЗВОДУ СНАЙПЕРІВ ТАРАС В’ЮН 
ПОТРЕБУЄ ДОПОМОГИ

Кавалер ордена 
«За мужність» кілька 
місяців не може оформи-
ти статус інваліда війни й 
отримати виплати

Військовий шлях кременчужа-
нина Тараса В’юна почався у 2014 
році. Він брав участь в АТО - пішов 
добровольцем, після чого обрав 
для себе професію військового. 
Підписавши контракт, з 2018 року 
служив на посаді командира роти 
снайперів. 

З початку повномасштабного 
вторгнення брав участь у бойових 
діях на найгарячіших напрямках.

В одному з боїв потрапив під 
мінометний обстріл і був важко 
поранений. Лікарі витягли хлопця 
майже з того світу. 

Після поранення, лікування, 
відновлення, реабілітації Тарас 
В’юн довгий час не може оформити 
необхідні документи для отриман-
ня статусу ветерана війни. Кілька 
місяців поспіль героїчний військо-

вий сам на сам веде боротьбу за 
отримання законних виплат. 

- Нарешті справа рухається, спо-
діваюсь, найближчим часом вдасть-
ся оформити необхідні документи, 
отримати статус і гроші, - сказав у 
приватній бесіді Тарас.

Але стан здоров’я колишньо-
го військовослужбовця потребує 
негайної підтримки вже сьогодні. 
Тому звертаємось до всіх небай-
дужих кременчужан по допомогу. 
Будь-яка ваша фінансова підтримка 
стане у нагоді й допоможе Тарасу.

• Карта Тараса В’юна 
5375411431798060.

Допоможемо разом!
Мирослава УКРАЇНСЬКА

РЕЛАКС, РОЗГРУЗКА, ЕКСКУРСІЇ 
Й КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ
Дієва допомога для ВПО від Спілки самаритян 

Війна змусила мільйони українців 
покинути свої домівки та шукати 
притулку в інших регіонах України. В 
нових містах внутрішньо переміщені 
особи стикаються з численними 
труднощами, серед яких не лише 
матеріальні, але й емоційні та 
психологічні.  В цей нелегкий час на 
допомогу приходить Спілка самаритян 
України, яка має в Кременчуці своє 
окреме об’єднання й протягом десяти 
років невтомно працює над наданням 
необхідної підтримки тим, хто її 
найбільше потребує
Майже рік у Кременчуці та громадах Полтавської 

області за фінансування Міністерства закордонних 
справ Німеччини у співпраці зі Спілкою самаритян 
України, Спілкою робітничих самаритян Німеччини ре-
алізується проєкт із надання допомоги постраждалим 
внаслідок війни.

– Цей важливий проєкт передбачає надання пси-
хосоціальної підтримки дітям, дорослим та літнім лю-
дям, у тому числі людям з інвалідністю, незалежно від 
віку. Звернутися може будь-яка людина, що постраж-
дала від війни, але пріоритетною є допомога людям зі 
статусом ВПО, тим, хто втратив житло, пережив гострі 
психотравмуючі події, людям, що здійснюють догляд 
за важкохворими родичами тощо. Всі ці родини потре-
бують підтримки, розуміння, делікатного ставлення і 
допомоги. Щоб впоратися з труднощами, людям по-
трібен внутрішній ресурс, віра в себе, підтримка тих, 
хто поруч. Саме в цьому допомагає наша спілка, – роз-
повідає директорка кременчуцького об’єднання 
Спілки самаритян Валентина Магда.

В рамках проєкту Спілка самаритян впроваджує 
програми та ініціативи, спрямовані на відновлення 
емоційного балансу та психологічного благополуччя 
переселенців. Вони включають як індивідуальні кон-
сультації, так і групові заняття, що допомагають не 
тільки знайти нове коло спілкування, але й адаптува-
тися до нових умов життя, справлятися з психологіч-
ними наслідками пережитих травм.

У затишному приміщенні на вулиці Київській про-
ходять цікаві зустрічі. Тут психологині Анна Гринь та 
Олена Сьоря проводять заняття, навчають методів 
психологічного розвантаження, допомоги, медитаці-
ям, пошуку внутрішнього ресурсу. 

Запрошені фахівці розповідають про надання пер-
шої медичної допомоги, проводять майстер-класи за 
різними напрямами (танці, глина, малювання, арома-
терапія, готування національної їжі тощо).

Учасники проєкту також із задоволенням беруть 
участь в екскурсіях, концертних програмах, відвідують 
театри, кіно, кафе тощо.

– Є дорослі й дитячі групи. Для кожної розроблена 
дуже цікава програма. Всі наші бенефіціари із задово-
ленням відвідують заняття, й ми бачимо на власні очі 
зміни, які відбуваються. Якщо на початку нашого зна-
йомства більшість була в подавленому стані, то зараз 
усі посміхаються, вільно спілкуються, навіть допомага-
ють одне одному. Це дуже важливо! Для нас найкраща 
оцінка нашої діяльності – бачити ці добрі зміни, – під-
креслює Валентина Петрівна.

Своїми враженнями про участь у проєкті поділили-
ся переселенки з Лисичанська Ольга Гуськова та 
Ольга Куценко:

– Дуже все подобається. Нам тут приділяють бага-
то уваги, вчать, як можна впоратися з тривожністю, з 
душевним болем. Можна поспілкуватися з іншими пе-
реселенцями, послухати їхні історії, можна звернутися 
до психологів – дівчата дадуть дуже кваліфіковану по-
раду. Нам допомагають радіти кожному новому дню, 
насолоджуватися тим, що ми маємо. Окрема подяка 
за продуктові й гігієнічні набори – вони дуже великі й 
добрі, це гарна підтримка для нас, переселенців. Ми 
щиро раді, що маємо м ожливість брати участь у тако-
му чудовому проєкті.

Ще один напрям роботи – надання допомоги на 
дому. Мобільна психосоціальна бригада складається 
з кваліфікованих психологів, соціального працівника, 
волонтера. 

Команда допомагає переважно літнім людям з ін-
валідністю або обмеженим в рухливості, маломобіль-
ним громадянам із числа ВПО, постраждалим від вій-
ськових дій, які проживають у громадах Полтавської 
області: Оболоні, Омельнику, Кобеляках. Найближ-
чим часом розширять свою діяльність і на Максимівку.

– Ми консультуємо, надаємо психологічну під-
тримку та базову медичну допомогу (зазвичай, це ви-
мірювання тиску, цукру в крові), допомогу в побуті, 
забезпечуємо засобами медичного призначення та 
догляду, засобами гігієни. Ми щиро вдячні за те, що 
люди нам довіряють. Для кожного з нас важливо мати 
можливість надавати таку необхідну допомогу людям, 
– розповідає пані Валентина.

Проєкт продовжується й діятиме до кінця року. За-
раз він охоплює майже 300 дорослих та дітей, але до 
кінця року планується охопити 400 бенефіціарів.

Ті, хто хоче стати учасником проєкту, хто потре-
бує допомоги, можуть звертатися у кременчуць-
ке об’єднання Спілки самаритян за електронною 
адресою sbu.krem@gmail.com або за телефонами: 
(+38) 067-187-11-87 Telegram та Viber.

Мирослава УКРАЇНСЬКА

СЕРЕДНІМ ТА МАЛИМ РІЧКАМ НА 
ПОЛТАВЩИНІ ЗАГРОЖУЄ ПОСУХА 

Руслові водосховища 
річок області наповнені 
від 51% до 97%. Про це 
повідомляють у пре-
сслужбі Регіонального 
офісу водних ресурсів у 
Полтавській області

За даними Укргідрометцентру, 
станом на минулий тиждень се-
редні й малі річки області по вод-
ності (витратах і рівнях води) на-
близилися до значень маловоддя 
(гідрологічної посухи).

Меншою за норму (55-76%) є 
наповнення водою й у річках Сула, 

Псел (суббасейн Середнього Дні-
пра) та Оріль (суббасейн Нижнього 
Дніпра).

Ще менша водність (30-48%) 
спостерігалася у Ворсклі (субба-
сейн Середнього Дніпра).

Водночас рівні води на русло-
вих водосховищах Ворскли й Псла 
в районі гідротехнічних споруд 
знаходяться в межах норми. Напо-
внення руслових водосховищ на 
Ворсклі в середньому становить 
97%, на Пслі — 96%.

Маловоддя у середніх та малих 
річках області фіксували й у червні.

Яна ГУДЗЬ

З ВЕЛИКИМ СУМОМ ПОВІДОМЛЯЄМО, 
що з життя пішла ЮЩЕНКО АЛЛА АРКАДІЇВНА - старійшина бан-
ківської справи Кременчука , людина, яка прийняла участь  у бага-
тьох проектах розвитку нашого міста в кінці минулого століття і на 
початку нинішнього .

• З 1979 по 1992 роки - заст.Голови ДЕРЖБАНКУ м.Кременчука
• З 1992 по 1999 роки - начальник управління ПРОМІНВЕСТ-

БАНКУ.
Вона проявила себе не тільки професіоналом банківської спра-

ви, а й  талановитим педагогом, яка передавала свої багаті  знання 
в цій сфері на протязі 15 років  студентам Коледжу Кременчуцького 
національного університету імені Михайла Остроградського.

Взірець жіночності і елегантності серед колег. Любляча дружи-
на, мама 2-х дочок ( Лещенко Наталі і Казакової Тетяни) , і бабуся 
3-х онуків.

Відспівування відбудеться в понеділок 22 липня о 13.15 в Со-
борі святого Миколая Чудотворця ПЦУ, вул. 29-го Вересня, 16/34



№29 (1160), 18 липня 2024 року

Навколо
3

   СТАЛО ВІДОМО, ЩО...   
… 417 000 повідомлень про 
розшук ухилянтів за-
реєстрували в Україні з 
початку повномасштаб-
ного вторгнення рф.
У лідерах:

• Львівщина;
• Франківщина;
• Тернопільщина;
•  Закарпаття. 

Цифри станом на травень 2024-го. 
До розшуку доходить не кожна справа про 
ухилення, тобто ця кількість не тотожна кількості 
людей, які морозяться від служби.

… у закладах освіти мають 
встановити об’єкти сонячної 
(вітрової) генерації та за-
соби зберігання енергії. 
Цим самим заклади освіти 
мають забезпечити свою 
безперебійну роботу 
перед початком нового 
навчального року.
Також усі заклади освіти 
мають провести інфор-
маційну кампанію серед 
працівників та здобувачів освіти 
щодо раціонального споживання 
електроенергії.
Далі керівники закладів освіти мають відзвітувати 
перед міністерством про виконану роботу.

… податківці Полтавщини 
виявили понад 300 млн 
ймовірно «відмитих» 
доходів .
Фахівці склали 16 ви-
сновків досліджень з 
ознаками кримінальних 
правопорушень під 
час аналізу суб’єктів 
господарської діяльності 
щодо відмивання доходів. 
За результатами проведеної 
роботи 10 матеріалів з озна-
ками кримінальних правопорушень 
приєднали до кримінальних проваджень.
Нагадаємо, торік на Полтавщині «відмили» майже півто-
ра мільярда гривень.
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«КРЕМЕНЧУКГАЗ» НАГАДУЄ 
ПРО НЕОБХІДНІСТЬ СПЛАЧУВАТИ 
ЗА ГАЗОРОЗПОДІЛ

Різке зниження опла-
ти послуги розподілу 
природного газу спо-
стерігають фахівці ПрАТ 
«Кременчукгаз». Часткове 
зниження проплат із боку 
приватних споживачів у 
компанії пояснюють за-
кінченням опалювально-
го сезону

Люди не обігрівають помеш-
кання, а отже подекуди забувають 
чи, можливо, відкладають на «по-
тім» оплату за газорозподіл.

«Для нашого підприємства це – 
питання стабільної роботи та влас-
не вашої ж безпеки! Нагадаємо, що 
«Кременчукгаз» утримує Аварійно-
диспетчерську службу. Крім цього, 
до нашого підприємства входять 
численні важливі служби і підроз-
діли. Нині ми працюємо в жор-
стких умовах оптимізації, однак 
потроху просуваємося в розвитку 
та встигаємо всім колективом на-
давати гуманітарну допомогу ЗСУ», 
- сказано в зверненні.

В підприємстві наголошують, 
що тариф на газорозподіл для 
споживачів ПрАТ «Кременчукгаз» 

найнижчий по всій Україні (хіба 
що крім Києва).

«Ми працюємо згідно з Кодек-
сом газорозподільних мереж та 
у межах Типового договору роз-
поділу природного газу, – розпо-
відає радниця голови правління 
ПрАТ «Кременчукгаз» із питань 
обліку природного газу Світлана 
СКРИПНИЧЕНКО. – Відповідно 
до законодавства, до 20-го числа 
поточного місяця споживач пови-
нен провести оплату за послуги, 
отримані в поточному місяці. Од-
нак, останнім часом компанія не-
доотримує кошти. А це може без-
посередньо відбитися на якості 
надання послуг!»

Газовики закликають спожи-
вачів вчасно оплачувати послугу 
газорозподілу.

СКІЛЬКИ НЕ БУДЕ СВІТЛА, 
ЩО ТАКЕ ЧЕРГИ І ДЛЯ ЧОГО ЇХ 
ЗАСТОСОВУЮТЬ
Відповіді «Укренерго»
Що таке черга?

Споживачі кожної області, які не входять до 
переліку об’єктів критичної інфраструктури, поді-
лені на шість черг. Черга — це група побутових спо-
живачів та бізнесу, які споживають певну кількість 
мегават. Споживання в областях відрізняється за 
обсягами, оскільки залежить від рівня споживання 
критичної інфраструктури та кількості промислових 
підприємств, які імпортують понад 80% обсягу свого 
споживання (їх не можна відключати відповідно до 
постанови Кабінету міністрів).

Як споживання обмежується 
за чергами

Скільки черг застосувати у всіх регіонах одно-
часно, визначає Диспетчерський центр «Укренерго» 
для компенсації дефіциту енергії в системі. Дефіцит 
— це нестача електроенергії в системі, коли рівень 
споживання значно перевищує обсяг виробленої 
українськими станціями та імпортованої з ЄС елек-
троенергії. Щоб уникнути масштабної аварійної ситу-
ації, Диспетчерський центр «Укренерго» має збалан-
сувати рівень споживання до рівня наявної енергії в 
системі. Знаючи обсяг дефіциту, «Укренерго» визна-
чає кількість черг споживачів, які мають бути відклю-
чені обленерго в кожному регіоні одночасно.

Скільки годин не буде світла
Умовно, коли обленерго застосовує одну чергу 

графіків відключень — це 4 години обмежень на 
добу, дві черги — 8 годин обмежень, три черги — 12 
годин обмежень, чотири черги — понад 12 годин 
обмежень. Тривалість черги, яку чергу (групу спожи-
вачів) відключати саме зараз, коли переключити на 
іншу чергу, визначає обленерго в кожному регіоні.

ПЕНСІЙНИЙ ФОНД НАДАЄ НОВІ 
ВИДИ ДОПОМОГИ УКРАЇНЦЯМ

Пенсійний фонд України 
відтепер почав виплачу-
вати нові види допомоги. 
Вчинення таких виплат 
передбачено з липня

Про це повідомляє пресслуж-
ба ПФУ. Йдеться про такі виплати:

• одноразову грошову вина-
городу особам, яким при-
своєно звання Герой України 
за вчинення видатного ге-
ройського вчинку;

• довічні державні стипендії 
учасникам бойових дій у 
період Другої світової війни 
1939-1945 років, які зазнали 
переслідувань за правоза-
хисну діяльність, та особам, 
які мають особливі заслуги 
перед Батьківщиною, яким 
призначено довічні держав-
ні стипендії відповідно до 
указів президента;

• довічні державні стипендії 
громадянам України, які ря-
тували євреїв на території 
України під час Голокосту у 
роки Другої світової війни, 
яким призначено довічні 
державні стипендії відповід-
но до указу президента;

• одноразова грошова до-
помога членам сімей осіб, 
смерть яких пов’язана з 
участю у масових акціях 
громадянського протесту, 
що відбулися у період із 21 
листопада 2013 року по 21 
лютого 2014 року, та осо-
бам, які отримали тілесні 
ушкодження, побої, морду-
вання за участь у зазначених 
акціях.

До 1 липня таку допомогу ви-
плачували органи соціального за-
хисту населення.

Також саме Пенсійний фонд 
здійснюватиме одноразову гро-
шову допомогу за завдану шкоду 
життю та здоров’ю працівникам 
об’єктів критичної інфраструкту-
ри, яку вони отримали внаслідок 
військової агресії Росії.

Чому обмежують споживання
Головна причина застосування графіків погодинних 

відключень — наслідки восьми ракетних і дронових 
ударів по українських електростанціях, які росіяни здій-
снили з початку цього року. Втрати української енерго-
системи перевищують 9 ГВт потужності. Ця потужність 
еквівалентна споживанню у пікові години влітку Нідер-
ландів або Фінляндії. На дефіцит потужності в системі 
також впливає зростання споживання через літню спеку. 

Що таке «Укренерго» та обленерго 
і за що вони відповідають

НЕК «Укренерго» — державний оператор енерго-
системи України (оператор системи передачі). Тран-
спортує (передає) електроенергію магістральними ви-
соковольтними мережами класом напруги від 750 000 
вольт до 220 000 вольт від електростанцій до мереж 
обленерго. Стежить за балансом між виробленою всі-
ма українськими електростанціями енергією та рівнем 
споживання в країні.

«Укренерго» НЕ постачає електроенергію безпо-
середньо споживачам, НЕ визначає, з яких адрес спо-
живачів складаються черги, НЕ формує графіки відклю-
чень у будь-якому регіоні. Це функції обленерго.

Обленерго: у кожному регіоні є оператор, який роз-
поділяє електроенергію з мережі «Укренерго» до спо-
живачів мережами класом напруги від 110 000 вольт 
до 220 вольт.

У ПОЛТАВСЬКІЙ ОВА ПРОДОВЖУЮТЬ ПРАЦЮВАТИ 
ГАРЯЧІ ЛІНІЇ ОБЛАСНОГО КОНТАКТНОГО ЦЕНТРУ

Протягом минулого тижня жителі Полтавщини активно 
зверталися по допомогу для вирішення своїх життєвих про-
блем та повсякденних ситуацій. Фахівці центру отримали 
понад 300 дзвінків, кожний восьмий – від внутрішньо пере-
міщених осіб

Як і раніше, питання соціального 
захисту населення та ЖКГ залиша-
ються наймасовішими. Так, кожне 
третє звернення містило інформа-
цію про призначення та виплату 
державних грошових допомог, у 
тому числі особам зі статусом ВПО. 
Не втрачають актуальності прохання 
про надання матеріальної і гумані-
тарної підтримки у громадах області. 

Складною залишається ситуа-
ція в системі енергопостачання. У 
зв’язку з цим суттєво зросла кіль-
кість дзвінків на гарячі лінії контак-
тного центру з наріканнями щодо 
тривалого вимкнення електро-

постачання, справедливого засто-
сування графіків та врегулювання 
одночасної подачі електроенергії 
і холодної води для мешканців на-
самперед Полтави – практично 
кожен другий дзвінок. Також отри-
мано прохання про ремонт ліфтів, 
багатоквартирних житлових будин-
ків та прибудинкових територій.

Традиційно нагальними є питан-
ня у сфері благоустрою населених 
пунктів, насамперед ремонту доріг 
місцевого і обласного значення.

Найактивнішими були мешкан-
ці Полтавської, Кременчуцької, Лу-
бенської, Великобагачанської, При-

шибської  та Лютенської  громад.
Із 215 звернень, що зареєстро-

вані протягом тижня, більшість пе-
реадресована з урядової гарячої 
лінії та контакт-центрів міністерств.

За результатами опрацювання 
раніше отриманих заяв та скарг 
близько 150 заявників отримали 
письмові відповіді з ґрунтовними 
роз’ясненнями, практично кожне 
десяте звернення було вирішено 
позитивно. Отримано дві подяки.

Кожен за потреби може зате-
лефонувати на безкоштовний но-
мер гарячої лінії: 0800502230 чи 
на додаткові номери: 0506927431, 
0666568727 та отримати довідкову 
інформацію або оформити звер-
нення. Лінії працюють цілодобово.

Також є можливість подати 
звернення через чат-бот: t.me/
poltava_region_contact_centerbot  
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ЯК ШАХРАЇ ВИКОРИСТОВУЮТЬ ФІШИНГ-АТАКИ 
ЧЕРЕЗ ДИТЯЧІ КОНКУРСИ В СОЦМЕРЕЖАХ
Що робити, щоб не стати їхньою жертвою 

Нова шахрайська схема шириться соціальними мережами. 
Аферисти винайшли новий спосіб заволодіти акаунтами 
користувачів телеграму, маскуючи свої наміри під невинне 
голосування в конкурсі. Через цю схему багато користувачів вже 
втратили доступ до своїх облікових записів. Як вона працює і як 
захистити себе від подібних атак, читайте далі

ні, яка нібито просить допомоги, і перевіряйте 
інформацію безпосередньо, а не лише через 
соціальні мережі. Отримали тривожне пові-
домлення від друга? Не поспішайте діяти.

Зателефонуйте йому за номером, який ви 
особисто знаєте. Пам’ятайте: шахраї можуть 
змінити контактні дані на зламаній сторінці. 
Поставте запитання, відповідь на яке зна-
єте лише ви двоє. Це простий, але ефектив-
ний спосіб викрити самозванця. Зв’яжіться 
зі спільними знайомими. Якщо вони також 
отримали підозрілі прохання про допомогу, 
це явний сигнал тривоги».

Також Національна поліція наголошує: 
профілактика — найкращий захист. Ось клю-
чові кроки.

Створіть пароль-головоломку. Мінімум 8 
символів, літери, цифри, спецзнаки — і ваш 
акаунт стане міцним горішком для зловмисни-
ків. І пам’ятайте: один пароль — один акаунт!

Двофакторна аутентифікація — ваш циф-
ровий охоронець. Увімкніть її всюди, де мож-
ливо. Додатковий код на телефон чи пошту 
— і ваш акаунт під подвійним захистом.

Будьте пильні з посиланнями. Навіть 
якщо вони від «друга».

У сучасному цифровому світі фішингові 
атаки стають все більш витонченими. Щоб 
захистити себе та свої дані, дотримуйтеся 
цих важливих порад.

Пильнуйте адресу відправника. Зверніть 
увагу на дрібні помилки в email-адресах. Шах-
раї часто використовують схожі, але непра-
вильні адреси, наприклад «banк.com» замість 
«bank.com».

Обережно з вкладеннями. Не відкривайте 
підозрілі файли, особливо з розширеннями 
.exe, .scr або .zip, від невідомих відправників.

Не піддавайтесь на urgency. Фішери лю-
блять створювати відчуття терміновості, щоб 
ви діяли необачно. Не поспішайте, подумайте.

Перевіряйте URL-адреси. Наведіть кур-
сор на посилання, щоб побачити справжню 
адресу. Переконайтеся, що вона починаєть-
ся з «https://».

Бережіть особисту інформацію. 
Пам’ятайте, що легітимні організації рід-

ко запитують конфіденційні дані через email.

ШІ на службі у шахраїв
Марина отримала повідомлення від ніби-

то знайомої Ольги Ш. з проханням проголосу-
вати в конкурсі. Не зумівши пригадати цю осо-
бу, Марина провела власне розслідування.

Спроба зв’язатися за номером телефону, 
який був у контактах, виявилася безуспішною. 
Зворотний пошук по фотографіях із профілю 
Ольги Ш. в телеграмі не дав результатів. Сер-
віс TinEye, перевіривши понад 68,3 мільярда 
зображень, також не знайшов жодного збігу.

Ключовим виявився аналіз за допомо-
гою сервісу IS IT AI. Він з високою ймовірніс-
тю визначив, що всі три фотографії з профі-
лю були згенеровані штучним інтелектом.

Цей випадок демонструє нову тактику 
шахраїв, які використовують ШІ для ство-
рення фейкових профілів. Користувачам со-
ціальних мереж рекомендується бути пиль-
ними та перевіряти достовірність контактів, 
особливо при отриманні незвичних прохань.

«Танці» із шахраями: 
як одне посилання може 
коштувати вам тисячі

Останнім часом у соціальних мережах усе 
частіше зустрічаються дописи, автори яких 
повідомляють про злам свого акаунту в теле-
грамі і просять не переходити за посилання-
ми, які надходять начебто від їхнього імені. 

Шахраї вигадали новий спосіб злодіяння 
в соціальних мережах, використовуючи дитя-
чі конкурси як приманку. Вони вміло маніпу-
люють людськими емоціями, використовую-
чи образи дітей і почуття дружньої підтримки 
для досягнення своїх корисливих цілей.

Одна з місцевих мешканок стала жерт-
вою цієї схеми обману. За її словами, вона 
отримала повідомлення з проханням про-
голосувати за учасницю якогось конкурсу від 
знайомої. Після переходу за посиланням її 
акаунт у телеграмі було зламано. Зловмис-
ники, отримавши доступ до її профілю, по-
чали розсилати повідомлення її контактам. 
Вони просили перевести 7000 гривень, ви-
користовуючи довіру друзів жертви. Поки 
потерпіла звернулася до поліції та намагала-
ся розв’язати проблему, одна з її знайомих 
уже встигла перерахувати кошти. Жінка по-
яснила, що була готова допомогти, знаючи, 
що чоловік подруги служить у ЗСУ.

Як це працює?
Фішинг (англ. Phishing) — це як риболов-

ля, тільки в інтернеті. Шахраї «закидають га-
чок» у вигляді обманливого повідомлення 
або сайту, сподіваючись, що ви «клюнете» і 
віддасте їм важливу інформацію.

Приманка. Ви отримуєте повідомлен-
ня від «друга»: «Привіт! Можеш підтримати 
доньку моїх друзів у танцювальному конкур-
сі? Потрібно лише проголосувати!»

Фальшивий сайт. У повідомленні є по-
силання на сайт конкурсу. Він може мати 
цілком правдоподібний вигляд, з фотогра-
фіями дітей та лічильником голосів. Але це 
лише декорації для справжньої пастки. Після 
переходу за посиланням користувач втрачає 
доступ до свого акаунту.

Крадіжка даних. Отримавши контроль 
над вашим акаунтом, злочинці діють швид-
ко. Вони розсилають те саме повідомлення 
всім вашим контактам, створюючи ефект сні-
гової кулі. А потім…

Використання інформації. Наступний крок 
— розсилка термінових прохань про фінансо-
ву допомогу від вашого імені. «Друзі, потрапив 
у біду, терміново потрібно 15 000 гривень!» І 
ваші довірливі контакти, не підозрюючи під-
ступу, можуть відгукнутися на таке прохання.

Трохи невтішної статистики
За даними Генеральної прокуратури 

України (ГПУ), станом на 1 червня 2024 року 
38 204 кримінальні провадження щодо 
шахрайства було відкрито в Україні за п’ять 
місяців поточного року. За даними Націо-
нального банку України, найпопулярнішими 
методами шахрайства з платіжними картка-
ми в Україні традиційно залишається соці-
альна інженерія та фішинг.

Лише за січень 2024 року в Полтавській 
області зареєстровано близько 583 звер-
нень щодо шахрайства. Сума збитків від цих 
злочинів склала приблизно 8 мільйонів 140 
тисяч гривень.

Анатомія обману, або 
Чому це працює

У цій схемі шахрайства злочинці демон-
струють неабияку майстерність психологічної 
маніпуляції. Розглянемо, які струни людської 
душі вони зачіпають, щоб досягти своєї мети.

Передусім вони експлуатують нашу довіру. 
Отримуючи повідомлення нібито від друга, ми 
автоматично знижуємо рівень підозрілості.

«Якщо просить друг, то це має бути без-
печно», — думаємо ми, навіть не підозрюю-
чи, що саме ця думка і є пасткою. Далі в хід 
іде потужна емоційна зброя — образ дити-
ни. Хто ж залишиться байдужим до прохання 
підтримати юного танцюриста? Наше серце 
тане, а разом з ним і наша обережність.

Шахраї також майстерно створюють ілю-
зію масової участі.

«Усі вже проголосували, приєднуйся й ти!» 
— і ось ми вже почуваємося частиною великої 
доброї справи. Хто ж захоче бути осторонь? 
Особливо підступним є прийом «простої дії».

«Усього один клік!» — запевняють нас. Не 
забувають злочинці і про відчуття терміно-
вості. Конкурс от-от закінчиться, і це змушує 
нас діяти швидко, без роздумів.

Нарешті, вони грають на нашому бажанні 
бути хорошими друзями. Хто ж відмовить у 
такому простому проханні?

Цифровий кошмар: 
коли ваш телеграм стає 
зброєю шахраїв

Уявіть: ви щойно «підтримали дитину в 
конкурсі», а через годину ваші друзі засипа-
ють вас дзвінками. «Що сталося? Чому ти про-
сиш гроші?» І тут ви розумієте — ваш акаунт 
зламано. Шахраї діють миттєво. Не встигли ви 
й оком кліпнути, як ваш профіль уже не ваш. 
Новий пароль, змінені налаштування безпеки 
— і ви опиняєтеся за бортом власного цифро-
вого життя.

«Терміново потрібно 7 000 гривень!» — 
такі повідомлення летять вашим контактам.

І люди відгукуються. Адже прохання йде 
від «вас» — людини, якій вони довіряють. Ві-
домі випадки, коли жертви втрачали десятки 
тисяч гривень за лічені години.

Але гроші — це ще не все. Ваше ім’я ви-
користовують для розсилки сумнівних про-
позицій чи навіть образливих повідомлень. 
Колеги та партнери отримують дивні запи-
ти. Ваша репутація, яку ви роками будували, 
може похитнутися.

Уся історія листування — в руках зловмис-
ників. Особисті розмови, робочі документи, 
можливо, навіть дані банківських карток — 
усе це тепер відкрита книга для шахраїв.

Повернути контроль над акаунтом — це 
не просто натиснути кнопку. Попереду ви-
снажливі переговори зі службою підтримки, 
докази вашої особи, очікування. І все це — без 
гарантії успіху.

Цифровий щит, або
Трохи уваги

У світі, де кожен клік може стати фаталь-
ним, знання — ваша найкраща зброя. Екс-
перти з кібербезпеки та Національна поліція 
пропонують простий, але ефективний набір 
правил, які допоможуть вам залишатися на 
крок попереду шахраїв.

Ростислав Конюшенко радить: «Щоб убе-
регтися, завжди особисто телефонуйте люди-

Катерина Іонова, фактчекерка VoxCheck, 
звертає увагу на характерні ознаки зобра-
жень, створених штучним інтелектом. За 
її словами, такі світлини можуть містити 
неточності через обмеження потужності 
ШІ-інструментів. Серед типових недоліків 
— розмиті обличчя, неприродно глянцева 
шкіра, аномалії з кінцівками, викривлені 
символи (наприклад, неправильні прапори), 
неприродний фон та дивні пози людей.

Однак фактчекерка наголошує, що часто 
відрізнити справжній знімок від ШІ-генерації 
буває складно. У таких випадках вона ре-
комендує використовувати спеціалізовані 
інструменти: Hive Moderation — аналізує як 
текст, так і зображення, визначаючи ймовір-
ність їх створення за допомогою ШІ у відсо-
тках, AI or Not — працює за аналогічним прин-
ципом із зображеннями й аудіофайлами.

Не стати жертвою: 
пильнуй і блокуй

Якщо ви стали жертвою такого шахрай-
ства, насамперед зверніться до поліції. За-
телефонуйте за номером 102 або подайте 
електронне звернення на сайті кіберполіції. 
Надайте правоохоронцям максимум інфор-
мації: скріншоти сторінок шахраїв, дані про 
перекази коштів тощо.

Якщо гроші були переведені онлайн, 
зверніться до служби підтримки платіжної 
системи. Є шанс, що гаманець шахрая забло-
кують. У разі несанкціонованого списання з 
банківської картки негайно зателефонуйте 
до банку і заблокуйте її.

При зламі акаунту в телеграмі:
• увійдіть у застосунок на комп’ютері;
• у налаштуваннях знайдіть «Активні се-

сії» або «Пристрої»;
• завершіть усі підозрілі сеанси;
• активуйте двофакторну аутентифікацію.
Якщо це не допомогло, заблокуйте SIM-

карту і відновіть номер на новій. Пам’ятайте: 
шахраї можуть використовувати ваші дані 
для створення баз даних, крадіжки коштів, 
виманювання грошей у ваших контактів або 
підробки документів. Будьте пильні та не пе-
реходьте за підозрілими посиланнями.

Ростислав Конюшенко також нагадав 
про важливу ініціативу Кіберполіції: «Хочу 
звернути увагу на проєкт «Брама», який спря-
мований на протидію різним шахрайським 
схемам. Цей проєкт збирає та блокує різно-
манітні шкідливі посилання, запобігаючи до-
ступу користувачів до небезпечної інформа-
ції. Крім того, в рамках проєкту блокуються 
шахрайські акаунти та ті, що поширюють де-
зінформацію про наших військовослужбов-
ців, уряд та державу в цілому».

Ці прості правила можуть здатися оче-
видними, але саме вони стоять між вами та 
цифровими шахраями. У світі, де інформація 
— це валюта, ваша обережність — найцін-
ніший актив. Пам’ятайте: у цифровому світі 
краще бути параноїком, ніж жертвою. Будьте 
на крок попереду шахраїв, і ваше онлайн-
життя залишиться безпечним і комфортним.

Ольга ТАРАНТІНА
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Якщо у вас є цікаві рецепти чи хитрощі для саду та 
городу, ви можете поділитися ними, надсилаючи на адресу
gazetakremenchuk@gmail.com або зателефонувавши за номером
+38-098-124-84-90. Кращі з них будуть опубліковані.

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

  СМАЧНІ РЕЦЕПТИ  

Складові:
• цукіні або кабачки - 700 г
• ріпчаста цибуля - 2 шт.
• часник - 3 зубочки
• рослинна олія - 2 ст. л.
• бульйон або вода - 1 л
• сіль - 2/3 ч. л.
• перець мелений - 1/2 ч. л.
• італійські трави - 1 ч. л.
• вершки (33%) - 100 мл.

Кабачки наріжте шматочками 
середнього розміру, цибулю - чет-
вертинками кілець. Часник по-
дрібніть ножем.

Молоді овочі з тонкою шкір-
кою можна чистити.

У сковороді розігрійте олію 
на середньому вогні. Обсмаж-
те цибулю до м’якості та легкої 
рум’яності. Закиньте часник і по-
мішуйте ще пів хвилини-хвилину.

Складові:
• огірки – 1 кг 
• часник – 3-4 зубочки 
• чорний перець – за смаком 
• кріп – 1 пучок 
• сіль – 1 ст. л. 
• цукор – 1 ч. л. 

Огірочки краще брати свіжо-
зібрані, невеликі і з пухирцями. 
Саме такі залишаються пружними 
та хрусткими після засолювання. Їх 
треба добре помити. Якщо огірки 
зірвані давно, підв’яли, помістіть 
їх у таз із водою на 2-3 години, це 
допоможе повернути пружність. 
У всіх огірків відрізаємо кінчики з 
обох боків. 

Часник роздавлюємо ножем і 
рубаємо на дрібні шматочки. Кріп 
ріжемо довільно. Можна покласти 
навіть цілі гілочки. 

Додайте кабачки та готуйте все 
разом ще 4–5 хвилин.

Залийте овочі гарячим бульйо-
ном. Додайте італійські трави, сіль 
та перець. Доведіть до кипіння та 
варіть на помірному вогні при-
близно 15 хвилин.

Зніміть суп із вогню і збийте за-
нурювальним блендером разом із 
теплими вершками. Охолоджуйте 
півтори-дві години.

Поміщаємо всі інгредієнти у по-
ліетиленовий пакет. Солимо, пер-
чимо, солодимо. Зав’язуємо пакет 
і, струсивши його, перемішуємо 
його вміст. 

Після цього пакет вирушає в хо-
лодильник на дві години, якщо ви 
клали цілі овочі. Якщо різали шма-
точками, то вистачить і півгодини. 
Періодично струшуйте пакет, щоб 
краще розподілялася сіль. 

Після закінчення зазначеного 
часу можна діставати їх і їсти! 

ХОЛОДНИЙ КРЕМ-СУП ІЗ КАБАЧКІВ

МАЛОСОЛЬНІ ОГІРКИ В ПАКЕТІ

ЯК БОРОТИСЯ З ДРОТЯНИКОМ
Дієві методи, які допоможуть прогнати шкідника назавжди

Появу дротяника на ділянці важко 
сплутати з чим-небудь ще. Цей 
шкідник підточує бульби і пагони 
рослин, а дістати його не просто, 
адже він може зариватися в землю на 
глибину кілька метрів. Але навіть із 
такою напастю можна боротися

Дротяник всеїдний, йому неважливо, чим харчува-
тися. Йому підходить буквально все: картопля, томати, 
морква, цибуля, капуста, буряк, кукурудза, пшениця, 
жито тощо. Також не має значення, на якій стадії роз-
витку перебуває рослина - чи то висаджена насінина, 
чи то бульба. Дротяні черв’яки пошкоджують коріння, 
молоді пагони, стебла - словом, усе, до чого можуть 
«дістатися». 

Профілактичні заходи боротьби 
Уникнути появи дротяника на ділянці простіше, ніж 

боротися з його великою популяцією. Для цього по-
трібно застосувати низку профілактичних заходів:

• дотримуйтесь сівозміни - при посадці картоплі 
це особливо важливо. Часто під неї відводять 
певну ділянку землі і висаджують там картоплю 
з року в рік, дивуючись постійному неврожаю;

• прибирайте коренеплоди вчасно і не залишайте 
їх на зиму - усунувши джерело їжі і тепла, ви по-
збавите дротяників комфортної зимівлі;

• знижуйте кислотність ґрунту - визначити, що 
ґрунт став сильнокислим, можна за рослинами-
індикаторами, які ростуть на ділянці, наприклад, 
такими, як хвощ польовий, щавель і подорожник;

• залучайте на ділянку ворогів дротяників і жука-
ковалика. Насамперед це птахи. Особливо лю-
блять дротяника шпаки, ворони, дрозди, горли-
ці, граки, плиски і синиці; 

• знищуйте бур’яни. Лопухи та пирій - це гото-
вий «дім» для личинок жука-ковалика. Тому їх 
потрібно знищувати насамперед, так само як і 
будь-які інші бур’яни.

Що відлякує дротяника
Жуків-коваликів і дротяників відлякують такі куль-

тури:
• гірчиця, суріпиця, ріпак, гречка, шпинат і буркун;
• бобові культури саджайте поруч із картоплею;
• жоржини - сусідства з цими квітами не витримує 

і пирій.

Пастки проти дротяників
Дротяники охоче «ведуться» на всілякі пастки. 
Візьміть старі (зіпсовані) картоплини і замочіть їх у 

будь-якому інсектициді на 24 години. Потім закопайте в 
землю в місцях скупчення дротяників і відзначте ці міс-
ця паличками. Через два дні зберіть картоплини, в які 
заповз дротяник, і знищіть їх.

Покладіть у непотрібну скляну банку місткістю до 
0,5 л шматочки картоплі або моркви і закопайте, за-
лишивши горлечко на рівні землі. У таку імпровізовану 
пастку потраплятимуть і личинки, і дорослі особини. 

Також можна нанизувати на дріт шматки картоплі, 
буряка і моркви. Навесні перед посадкою овочів за-
копайте такий «шашлик» у землю на глибину 10 см по 
всій довжині грядки. Через 2-3 дні ви отримаєте чудові 
ласощі для курей, що складаються з личинок і овочів.

Біологічні та хімічні препарати
Існує чимало методів боротьби на так званій «біо-

логічній» основі, без застосування хімікатів. Наприклад:
• мелена яєчна шкаралупа - один із найуніверсаль-

ніших і найбюджетніших засобів від дротяників. 
Розкладайте її по всій території ділянки протя-
гом сезону, і дротяники обходитимуть культури 
стороною;

• протравіть лунки перед посадкою. Використовуй-
те 500 г настоянки кропиви на 10 л води або 200 
г настоянки кульбаби на 10 л води. Такої кількос-
ті вистачить на обробку 20 лунок під картоплю. 
Проводьте обробку кожні 2-3 дні протягом тижня;

• зменшуйте кислотність ґрунту. Під час переко-
пування і розпушування ґрунту вносьте вапно, 
крейду або попіл, а раз на кілька років викорис-
товуйте доломітове борошно;

• поливайте рослини розчином марганцівки під ко-
рінь. Досить слабкого розчину - 2-4 г на 10 л води, 
в одну лунку вносьте не більше 200-300 мл.
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КВІТИ, ЯКІ ДОПОМОЖУТЬ 
ГАРНО СПАТИ

ПЕРЕВАГИ КАВУНА ДЛЯ ЗДОРОВ’Я

Якщо обрати правильні 
квіти для спальні, можна 
не лише очистити повітря 
в приміщенні, але й зна-
чно покращити сон

Лаванда
Вважається однією з найпо-

пулярніших для покращення сну 
та заспокоєння. Вважається, що 
лаванда допомагає в лікуванні без-
соння, усуває тривожні стани. Коли 
ми вдихаємо аромат цієї рослини, 
то відчуваємо спокій та розсла-
блення.

Алое
Допомагає в детоксикації ор-

ганізму, прибирає з мийних засо-
бів шкідливі хімічні речовини, а 
також очищує повітря в будь-якому 
приміщенні. Цікавий факт, якщо 
у будинку високий рівень забруд-
нення, то алое вкриється коричне-
вими плямами.

Англійський плющ
Найкраще всмоктує часточки 

формальдегіду з повітря. А ще він 
не потребує особливого догля-
ду, тому його легко вирощувати. 
Англійський плющ з легкістю ви-
тримує зміни температури, може 
зростати у затінку.

Кавуни мають низку пере-
ваг для здоров’я: запо-
бігають високому тиску, 
раку, діабету, серцевим 
хворобам, інфаркту, нир-
ковим розладам

Властивості кавуна залежать 
від його сорту та зрілості. Бета-ка-
ротин та лікопен зазвичай доступ-
ні у великій кількості, коли кавун 
уже зрілий. Не бійтесь їсти кавуно-
ву шкірку: у ній є кілька поживних 
речовин. 

У кавунах є багато вітаміну 
С, кальцію, магнію, харчових во-
локон, білка і калію. У них також 
є вітамін А, В6, тіамін, широкий 
асортимент каротиноїдів і фітону-
трієнтів.

Кавуни містять багато калію, 
він помагає ниркам виводити ток-
сичні речовини.

Зменшують концентрацію се-
чової кислоти в крові, тим самим 
зменшуючи шанси пошкодження 
нирок.

Кавуни також викликають се-
човипускання, яке допомагає очи-
щувати нирки.

Антиоксиданти в цих смаколи-
ках знижують ознаки передчасно-
го старіння, наприклад, зморшок 
та вікових плям на шкірі.

Кавуни ефективні у зниженні 
температури тіла й артеріального 
тиску.

Велика кількість води у ка-
вунах стимулює вивільнення до-
даткової рідини у формі поту, що 
охолоджує тіло.

Кількість калію та магнію у ка-
вунах дуже корисна для зниження 
кров’яного тиску, стимулюючи кро-
вообіг та знижуючи навантаження 
на серцево-судинну систему.

Каротиноїди запобігають за-
твердінню стінок вен і артерій, 
тим самим допомагаючи знизити 

ЯК ПРАВИЛЬНО ПРИЙМАТИ 
ВІТАМІНИ

Золотавий епіпремніум
Забезпечує спокійний та до-

вгий нічний відпочинок. Епіпрем-
ніум росте красивим каскадом, а 
тому додатково створює цікавий 
інтер’єр у спальній кімнаті. 

Сансевієрія
Ця рослина не лише ефектив-

но очищає повітря, але й допома-
гає збагатити його киснем. Вона 
навіть увійшла до переліку NASA і є 
однією з 12 найкращих природних 
очищувачів повітря.

Гарденія 
жасминоподібна

Її ще часто називають природ-
ньою «снодійною» таблеткою. Згід-
но з результатами деяких наукових 
досліджень, аромат цією рослини 
дає такий же ефект, як валіум. Цей 
препарат-нейротрансміттер ви-
користовується для заспокоєння і 
сповільнення нервових реакцій.

артеріальний тиск і шанси на згор-
тання крові, інсульти, інфаркти та 
атеросклероз.

У кавунах багато лікопену – 
пігменту з групи каротиноїдів і мо-
гутнього антиоксиданту.

Доведено, що для людей із 
високим показником лікопену в 
крові ризик серцево-судинних за-
хворювань та деяких видів раку 
знижується.

Лікопен знижує ризики раку 
простати, грудей, легень, товстої 
кишки та ендометрію.

У людей із діабетом – осо-
бливий режим харчування, тому 
буває відчуття неповної ситості. 
Допомогти у цьому може кавун.

Вітаміни та мінерали в кавуні 
на кшталт калію та магнію певним 
чином діють як інсулін, допомага-
ючи знизити рівень цукру в крові.

Лікопен у кавунах покращує 
функціонування серця.

Бета-каротин, антиоксидант 
із антивіковими властивостями, 
зберігає ваше серце молодим і за-
побігає віковим проблемам із сер-
цем. А також знижує рівень холес-
терину та береже здоров’я серця 
від багатьох небезпечних станів.

Не хвилюйтесь за здоров’я 
очей та макулодистрофію, якщо 
їсте багато кавунів. Завдяки бета-
каротину, вітаміну С, лютеїну і зеак-
сантину ваші очі добре захищені.

Аргінін у кавунах важливий у 
лікуванні еректильної дисфункції, 
стимулює лібідо та знижує фригід-
ність.

Вітаміни та мінерали, які краще 
приймати зранку
Це ті вітаміни та мінерали, які мають ефект, поді-

бний каві чи чаю — вітаміни групи B, K, C, магній ци-
трат або малат, йод, омега-3, залізо.

Коли приймати вітамін D
Вітамін слід приймати в першій половині дня 

(зранку чи в обід), оскільки він збуджує нервову систе-
му та може викликати безсоння.

Коли краще приймати йод
Йод не здатний накопичуватися в організмі, тому, 

якщо призначив лікар, його краще приймати щоден-
но. Оскільки ця добавка додає енергії, краще прийма-
ти її вдень.

Як приймати водорозчинні 
вітаміни

До водорозчинних вітамінів належать, наприклад, 
вітамін С та велика кількість вітамінів групи В. Запива-
ти ці вітаміни потрібно значною кількістю води.

Водорозчинні вітаміни не накопичуються в орга-
нізмі, тому їх потрібно приймати щоденно. Їх можна 
вживати як із їжею, так і без неї.

Вітамін С затримується в організмі лише на декіль-
ка годин, тому добову дозу можна поділити на декіль-
ка разів.

Вітаміни групи B вкрай важливі для забезпечення 
організму енергією, тому пити їх потрібно зранку, за 
сніданком, що допоможе залишатися бадьорим цілий 
день

Як приймати жиророзчинні 
вітаміни

Жиророзчинні вітаміни — це вітаміни груп A, K, E 
та D. Вони накопичуються в печінці, приймати їх слід 
із їжею, багатою на корисні жири, так вони краще за-
своюються.

Жиророзчинні вітаміни потрібні організму в невели-
ких дозах, якщо дозу перевищити, це може завдати шко-
ди організмові та викликати токсичні реакції. Ці вітаміни 
не руйнуються під час приготування їжі, тому, якщо пра-
вильно харчуватися, додатково їх можна і не вживати

Токоферол краще приймати зранку, кальциферо-
ли — під час обіду разом із вітаміном  К, кальцієм та 
аскорбіновою кислотою.

Коли та як краще приймати залізо
Залізо краще приймати натщесерце, запиваючи 

водою або соком цитрусових. Саме так воно найкраще 
засвоюється — разом із вітаміном С. Якщо препарат 
викликає нудоту, можна приймати його після їжі, але в 
жодному разі не з кальцієм. Так само не потрібно вжи-
вати залізо разом із продуктами, які містять кальцій. 
Одночасне приймання заліза та кальцію заважає за-
своєнню цих елементів. Так само знижується абсорб-
ція заліза, якщо приймати його з чаєм чи кавою.

Важливо приймати добавки, що містять залізо, 
лише за призначенням лікаря. Те саме стосується й 
вітаміну А. Надлишок вітаміну А може призвести до 
серйозних проблем зі здоров’ям,  під час вагітності — 
до вад розвитку, у курців велика кількість вітаміну А 
збільшує ризик виникнення раку легень.

Які препарати слід 
приймати окремо

Для кращого засвоєння та зниження ризику побіч-
них ефектів кальцій, цинк та магній краще споживати 
окремо. Для кращого їх засвоєння та зниження ризику 
побічних ефектів варто вживати їх разом із їжею – під 
час різних приймань їжі або перекусів.

Цинк краще приймати вранці чи вдень, кальцій – 
під час вечері, магній – разом із вечерею, оскільки він 
заспокоює.

Не варто комбінувати препарати окремих мінера-
лів разом із мультикомплексними добавками та віта-
мінами-оксидантами.

Колаген та амінокислоти краще пити на голодний 
шлунок, оскільки так вони краще засвоюються.

Важливо знати та пам’ятати, які вітаміни та мінера-
ли не можна вживати разом. Також бути обачливим, 
якщо крім вітамінів та мінералів потрібно приймати ліки. 
Адже деякі препарати можуть пригнічувати дію медич-
них препаратів або збільшувати їхню токсичність. Тому 
при зверненні до лікаря варто обов’язково проінформу-
вати його про всі застосовані медикаменти та добавки.

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

Лікар-вертебролог Владимиров Роман Романович 
проводить прийом за адресою: м. Кременчук, вул. Лікаря 

Богаєвського 13-А. Попередній запис за телефонами: 
(073) 431-31-03, (066) 431-31-03 

Лікар-вертебролог займається лі-
куванням захворювань, пов’язаних з 
функцією міжхребцевих дисків, між-
хребцевих суглобів, навколишніх не-
рвових волокон і м’язів спини. Як 
правило, вертебрологію вивчають уже 
дипломовані лікарі-неврологи, реф-
лексотерапевти та ортопеди, як підви-
щення кваліфікації та доповнення до 
основної спеціальності. До вертебро-
лога звертаються пацієнти, маючи такі 
порушення:

• викривлення хребта.
• реабілітація після оператив-

ного втручання, пов’язаного з 
хребтом.

• стани після травм хребта.
• звуження хребетного каналу.
• грижі та протрузії міжхребцевих 

дисків.
• вертеброгенний біль у різних 

відділах хребта (цервікалгія – 
біль у шийному відділі, торакал-
гія – у грудному, люмбалгія – у 
попереково-крижовому);

• міозит, фіброміалгія.

• остеохондроз, спондильоз, 
спонділоартроз та інші дегене-
ративно-дистрофічні захворю-
вання хребта.

• артрити, артрози, різноманітні 
прояви болю у суглобах.

• та багато чого іншого...
Вертебролог також може лікувати 

вторинні прояви захворювань хребта 
– оніміння рук і ніг, головний біль, за-
паморочення, шум у вухах та ще багато 
станів з порушеннями функцій вегета-
тивної нервової системи,  оскільки це 
може бути і є симптомами та наслідка-
ми ущемлених нервових корінців.

Скористайтесь своїм шансом, якщо 
Вам потрібна кваліфікована точка 
зору лікаря та дієве лікування.

http://spinanebolit.com.ua
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Ваш лікар – Владимиров 
Роман Романович
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МІСЯЦЬ  У ВОДОЛІЇ

Третя чверть. Спадаючий Місяць. Постарайтеся скерувати свою 
енергію в творче русло: не слід обмежувати себе в отриманні нових 
вражень. Вбирайте інформацію, діліться досвідом, спілкуйтеся.

23 ЛИПНЯ. 18 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 22.23 
МІСЯЦЬ У РИБАХ (16.26)

Спадаючий Місяць. Будьте уважні до подій цього дня, оскільки 
вони є дзеркальним відображенням вашого ставлення до життя і 
до світу. Надайте підтримку тим, хто її потребує.

24 ЛИПНЯ. 19 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 22.39 
МІСЯЦЬ У РИБАХ

Спадаючий Місяць. Відкладіть усі важливі справи, якими б не-
відкладними вони вам не здавалися. Побудьте наодинці з собою. 
Краще, чим можна зайнятися, - рутинні справи.

25 ЛИПНЯ. 20 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 22.54 
МІСЯЦЬ У ОВНІ (20.34)

Спадаючий Місяць. Практичні зусилля не дадуть особливих ре-
зультатів. Але почату справу не кидайте і обов’язково доведіть до 
кінця. Перевантаження сьогодні протипоказані.

26 ЛИПНЯ. 21 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 23.08 
МІСЯЦЬ У ОВНІ

Спадаючий Місяць. Активний, творчий день, пов’язаний зі змі-
нами, перемогою, тріумфом, із силою і рухом. Сьогодні ви можете 
проявити рішучість у своїх діях, добре розлучатися з шкідливими 
звичками.

27 ЛИПНЯ. 22 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 23.24  
МІСЯЦЬ У ТЕЛЬЦІ (20.25)

Спадаючий Місяць. Жодних планів сьогодні краще не будувати, 
а слідувати за своїми бажаннями, інтуїцією, розумно коригувати 
все, що відбувається, орієнтуючись на те, що виходить найкраще.

28 ЛИПНЯ. 23 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 23.43 
МІСЯЦЬ У ТЕЛЬЦІ

Третя чверть наст. о 05.53. Критичний день, один із найскладні-
ших у місяці. Обмежте спілкування, контролюйте емоції. Остерігай-
теся непорозумінь з боку керівництва.

Калейдоскоп
15

ОВЕН
Можливі непорозу-

міння з колегами, але 
допомога старих друзів 
допоможе вирішити всі протиріччя. Не 
забувайте, що час - гроші. Егоїзм зараз 
недопустимий.

ТЕЛЕЦЬ
Менше нових починань, 

ваш час ще не настав. Під-
тримка вам забезпечена і 
на роботі, і вдома. Аналізуйте свої по-
чуття з приводу тих, хто поряд.

БЛИЗНЮКИ
Відносини з керів-

ництвом складаються 
непросто. Намагайте-
ся проявити все своє 
уміння спілкуватися, не 
загострюючи суперечності, покличте на 
допомогу свої розум і кмітливість.

РАК
Ніяких скороспіш-

них рішень! Трохи 
пізніше ситуація стане 
вирішуваною. З боку близьких ви можете 
відчути деякий тиск.

ЛЕВ
Ви зайняті ро-

ботою, що зміцнить 
ваше становище. На 
ваші плечі може звалитися вантаж відпо-
відальності. Не спокушайтеся успіхами і 
правильно розподіляйте сили.

ДІВА
У цей період вам 

потрібно напружити всі 
душевні сили, оскільки 
доведеться боротися за 
свої інтереси і захищати інтереси свого 
оточення. Ваша розсудливість утримає 
від необдуманих вчинків.

КОЗЕРІГ
Вам належить роз-

риватися між домом і 
роботою. Без чіткого 
планування буде важко 
все встигнути. Не забу-
вайте про фізичну активність.

ВОДОЛІЙ
Ви відомі своїм 

прагненням волі. Ви-
значтеся, чого ви хочете 
насправді. Зараз вам 
краще триматися подалі 
від начальства. 

РИБИ
Обставини, що рап-

тово змінилися, примусять 
вас вирішувати складні 
питання, діяти рішуче і без зволікань. У 
грошових витратах будьте скромніші і 
не беріть у борг. Уникайте стресів.

АСТРОЛОГIЧНИЙ ПРОГНОЗ ІЗ 22 ДО 28 ЛИПНЯ 

ТЕРЕЗИ
Цього тижня буде 

складно обходити 
гострі кути у відно-
синах із колегами і 
рідними. Але завдяки вашій здатності 
йти на поступки станете переможцем.

СКОРПІОН
Завжди пам`ятайте 

про відчуття міри. Краще 
відступити, ніж лізти на-
пролом. Можуть підвести 
друзі. Не нехтуйте прогулянками на 
свіжому повітрі.

СТРІЛЕЦЬ
Коло ваших 

друзів розширюєть-
ся. Настає бурхливий 
емоційний період. У 
суперечці народжується 
істина - саме її ви і шукатимете. 
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ЩО ПОЧИТАТИ ПІДЛІТКАМ ВЛІТКУ
Шість чудових і сучасних книжок 
від українських авторів

Тетяна Рубан «Тимчасово 
переселені»

Війна для Валі почалася зі стра-
ху, який вдерся у життя всієї країни. 
Мама знайшла для неї тимчасовий 
прихисток в Італії. Дівчинка пере-
буває в мирній, сонячній та чужій 
країні, але душею щосили рветься 
додому. Так само себе почувають 
Давид і Влад, навіть заняття спор-
том не відволікають їх від того, що 
відбувається вдома. Троє підлітків 
об’єднуються навколо спільного болю. Разом 
вони допомагають сортувати гуманітарну допомогу 
для України, починають дружити, навчаючись дові-
ряти один одному. Книга вийшла друком нещодавно, 
але вже встигла завоювати симпатію читачів, бо роз-
повідає справжню і сповнену любові історію.

Олена Рижко «Ужалений зрадою»
У Дена складний період: у компанії він втратив лі-

дерство, зіткнувся зі зрадою коханої дівчини та най-
кращого друга, зламав щелепу, а на додачу - трабли 
з батьками і море незрозумілих ситуацій, про які по-
трібно розповісти психологу. Так, у нього є друзі й од-
нокласники, але хіба з ними можна про все говорити? 
Особливо про те, що його шантажують. Блукаючи в са-
мотності, він пише мейл, у якому ділиться своїми дум-
ками і відправляє його за неіснуючою адресою. Але 
несподівано отримує відповідь, і в нього з’являється 
новий друг - Ті, який має багацько своїх секретів. Деякі 
з них стануть для Дена справжнім випробуванням. Ін-
тригу авторка тримає до останнього, тому книга чита-
ється буквально на одному диханні.

Маруся Щербина «Яра»
Ярина разом із маленькою сестричкою і батьками 

змушені покинути рідний дім, вони переїжджають до 
іншого міста. Бабуся залишилася в окупації, тато став 
на захист Батьківщини, незнайоме місто, і жодного 
друга поряд. Зміни, які неочікувано увірвалися в життя 
Яри. А серед спогадів - постріли, палаючі автомобілі, 
зруйновані будинки. В сімнадцять років її звичний світ 
зник, залишилася невідомість. Прониклива історія ді-
вчинки, яка танцюючи знаходить у собі сили жити далі 
і завдяки людям поряд вчиться вірити в себе. Глибина 
сюжету вражає та залишає після прочитання незабутні 
враження для кожного читача.

Віоліна Ситнік «Лалі»
Три роки тому Лалі разом зі своєю сім’єю пере-

їхала до Хмельницького, залишивши рідний дім у 
Сакартвело. Друзів у неї немає, а однокласники цьку-

ють, називаючи образливим прізвиськом 
Чурчхела. Лалі обожнює малюва-

ти і мріє стати художницею, але 
мама категорично проти такої 

несерйозної професії. Та ще й 
найкращий хлопець школи, в 
якого вона таємно закохана, 

взагалі її не помічає. От що 
робити, коли здається, що 

проти тебе увесь світ? Ця 
історія про пошук друзів, дорослішання, пер-

ше кохання, стосунки з батьками, життєвий досвід, 
який кожен здобуває по-своєму, бажання бути собою і 
шлях до своєї мети. Авторка майстерно розкрила важ-
ливі теми, які допоможуть юним читачам зрозуміти 
себе та світ навколо.

Галина Манів «Викрадач почуттів»
Кость, Ксеня, Богдан, Ден, Гнат - підлітки, яких 

об’єднує дружба і бажання допомогти старшому бра-
ту Костя. Захищаючи країну та отримавши поранення, 
Тарас повернувся додому на лікування. Дізнавшись 
причину хвороби брата, Кость спробує його врятува-
ти. Задля цього друзі вирушать у далеку і небезпечну 
мандрівку. В трясовині Болю, у пустелі Самоти та по 
той бік уяви друзі дізнаються багато нового й незвич-
ного. У подорожі вони неабияк підтримають один 
одного, пройдуть перевірку на щирість, і найважче 
- зазирнуть углиб себе, побачивши себе справжніх. 
Інакше досягти їхньої мети неможливо. Фентезійна 
історія, у якій незалежно від читацьких уподобань ко-
жен підліток знайде для себе важливе і цікаве.

Ольга Купріян «Мирослава та інші з 
нашого двору»

Перші сторінки миттєво занурюють читачів у соняч-
ний світ дитинства і літніх канікул. Головний герой по-
вісті - Микита, йому 10 років, він щирий та емоційний. 
Мирослава - найкраща подруга Микити. Вони дружать, 
шукають пригод, вчаться заробляти свої перші гроші та 
завжди підтримують одне одного. Правдива і цікава іс-
торія дружби, дорослішання та маленьких радощів. У ній 
авторка майстерно описала світ очима дітей, який тісно 
поєднується з реалістичним життям дорослих. Варто за-
значити, що в книзі дуже багато душевного тепла та пра-
вильних моральних цінностей, які авторка описала для 
дітей у цікавий і зрозумілий спосіб.

від українських авторів

Тетяна Рубан «Тимчасово 

Війна для Валі почалася зі стра-
ху, який вдерся у життя всієї країни. 
Мама знайшла для неї тимчасовий 
прихисток в Італії. Дівчинка пере-
буває в мирній, сонячній та чужій 
країні, але душею щосили рветься 
додому. Так само себе почувають 
Давид і Влад, навіть заняття спор-
том не відволікають їх від того, що 
відбувається вдома. Троє підлітків 
об’єднуються навколо спільного болю. Разом 

Три роки тому Лалі разом зі своєю сім’єю пере-
їхала до Хмельницького, залишивши рідний дім у 
Сакартвело. Друзів у неї немає, а однокласники цьку-

ють, називаючи образливим прізвиськом 
Чурчхела. Лалі обожнює малюва-

ти і мріє стати художницею, але 
мама категорично проти такої 

несерйозної професії. Та ще й 
найкращий хлопець школи, в 
якого вона таємно закохана, 

взагалі її не помічає. От що 
робити, коли здається, що 

проти тебе увесь світ? Ця 
історія про пошук друзів, дорослішання, пер-

ше кохання, стосунки з батьками, життєвий досвід, 
який кожен здобуває по-своєму, бажання бути собою і 



№29 (1160), 18 липня 2024 року

На зв’язку
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«ДДС» ШУКАЄ ВІДПОВІДЬ  ЗАПИТАЙ СВЯЩЕННИКА  

На запитання читачів 
відповідають священники 
ПЦУ

– Важко чи не щоночі прокида-
тися від сирен. Як опанувати свої 
емоції? 

– Вам важливо відчути, що пере-
буваєте під Божим захистом, адже 
без волі Господа жодна волосина не 
впаде з голови людської. Священники 
радять, крім вечірніх молитов, читати 
90 Псалом. А ще — перед сном об-
курювати кімнату ладаном.

– Чи можна вишивати на великі 
свята?

– Церква — не інституція заборон, 
і віра — це не обмеження, а свобода! 
Лиш ангели і людина з-поміж усього 
Божого творіння наділені даром 
свободи, аби вільно використовувати 
свої можливості, спрямовуючи їх до 
блага.

«Все менi дозволено, та не все ко-
рисне; все менi дозволено‚ та нiщо не 
повинне володiти мною», — так писав 
про християнську свободу та відпові-
дальність за свій вибір апостол Павло 
(1 Кор. 6:12). Отож свобода перед-
бачає вільний вибір і спрямування до 
добра й досконалості, джерело яких 
— Бог-Творець. Про це нам найперше 
треба пам’ятати перед будь-яким 
своїм вибором.

Якщо йдеться про вибір між ви-
шиванням і відзначенням церковного 
свята, спитаймо себе: чи вишивання 
саме по собі здатне спотворити велич 
релігійного свята? Ні. А чи вишивання 
як рід заняття — це гріх? Також ні.

Чи можна тоді в один день по-
єднати і святкування, й вишивання? 
Можна. Але важливі пріоритети: чи 
людина спершу вшанує свято, тобто 
знайде час для молитви та спілку-
вання з Богом — а потім займеться 
власною справою (наприклад, виши-
ванням), а чи своє заняття виявиться 
для неї важливішим, і вона зневажить 
церковне свято, «посуне» Бога?

Маємо розуміти: вшануван-
ня християнських свят аж ніяк не 
зводиться до неробства, бездіяль-
ності, марнування часу. Для добрих, 
корисних, богоугодних справ немає 
«вихідних». Згадаймо епізод із Єванге-
лія, коли Господь Ісус Христос у суботу 
— святий для юдеїв день — прийшов 
до синагоги, де побачив чоловіка, в 
якого всохла рука.

Книжники й фарисеї «стежили за 
Ним, чи не зцілить його в суботу, щоб 
звинуватити Його. Він же говорить 
чоловікові, котрий мав усохлу руку: 
стань посередині. А їм говорить: 
чи годиться в суботу добро робити 
чи зло робити — душу спасти чи 
загубити? Вони ж мовчали. І, гля-
нувши на них з гнівом, засмучений 
закам’янілістю сердець їхніх, каже 
чоловікові: простягни руку твою. Він 
простягнув, і стала рука його здорова, 
як друга» (Мк. 3:2—5).

Тож робімо висновок: потрібно 
вшановувати церковні свята і дні 
пам’яті святих, але це не значить, що 
більше нічого робити в той день не 
можна. Насправді можна, і навіть по-
трібно, творити в такий день корисні 
й добрі справи.

Рукоділля — гарний порятунок 
від неробства й ліні, які святі отці на-
зивають небезпечним гріхом; до того 
ж це гарна терапія для психічного 
здоров’я, це творення краси, це мис-
тецтво. Тож відходьте від надуманих 
старих забобонів і слідуйте Священ-
ному Писанню, яке повчає: «Отже, 
чи ви їсте, чи п’єте, чи щось iнше 
робите, все робiть на славу Божу» (1 
Кор. 10:31), кажуть у ПЦУ.

знаходиться у відпустці по догляду за дитиною 
до досягнення нею трирічного віку. 

Це стосується також і права на виплату ком-
пенсації батькові за всі не використані дні такої 
відпустки у разі звільнення за умови, що мати 
не скористалась таким правом.

‘‘ У чому різниця між «знятим» та 
«виключеним» з обліку?

– Важливо не плутати ці два поняття, 
адже одне з них є тимчасовим явищем. А саме – 
«знятий з військового обліку». Бо це не скасовує 
статусу військовозобов’язаного. Тобто у такому 
разі громадянин продовжує проходити військо-
во-лікарську комісію, оновлювати дані, зокрема 
щодо зміни місця проживання, тощо. Варто за-
уважити, що зняття є тимчасовим і передбачає 
повернення на облік через той чи інший час 
відповідно до обставин (наприклад, після відбу-
вання покарання за нетяжкий злочин).

‘‘ Я – учасник бойових дій та маю ін-
валідність внаслідок війни. Чи буде 
при виплаті до Дня Незалежності 

України враховано обидва ці статуси та 
підсумовано виплати?

– Разова грошова виплата до Дня Неза-
лежності України надається відповідно до того 
статусу, який ветеран має станом на 24 серпня 
поточного року.

Належність до категорії (учасник бойових 
дій та особа з інвалідністю внаслідок війни) ви-
значається відповідним посвідченням. 

Особам, які мають право на отримання кіль-
кох посвідчень згідно із Законом України “Про 
статус ветеранів війни, гарантії їх соціального 
захисту”, видається одне – за їхнім вибором. Під 
час вручення нового посвідчення видане ра-
ніше вилучається для подальшого зберігання 
органом, який ухвалив рішення про встанов-
лення іншого статусу та видачу нового посвід-
чення (постанова Кабінету Міністрів України від 
12.05.1994 № 302 “Про порядок видачі посвід-
чень і нагрудних знаків ветеранів війни”).

Тобто діючий статус, який дає право на ви-
плату, один. Відповідно до нього й надається 
разова грошова виплата. Якщо ви надавали 
територіальному управлінню Пенсійного фон-
ду України посвідчення особи з інвалідністю 
внаслідок війни, то виплату буде проведено в 
розмірі, встановленому для такої категорії ве-
теранів війни.

‘‘ Яка тривалість робочого часу і 
відпочинку під час воєнного стану в 
Україні?

– Нормальна тривалість робочого часу 
може бути збільшена до 60 годин на тиждень 
на об’єктах критичної інфраструктури із пропо-
рційним збільшенням зарплати.

До 40 годин на тиждень – скорочений робо-
чий час, передбачений для працівників із ско-
роченим робочим днем на об’єктах критичної 
інфраструктури із пропорційним збільшенням 
зарплати.

Роботодавець визначає час початку й закін-
чення щоденної роботи (зміни).

Якщо раніше працівники мали відпочивати 
щонайменше 42 год. поспіль щотижня, то на 
період воєнного стану вихідні можуть зменши-
ти до 24 год.

Під час воєнного стану в Україні додатково 
скасовуються: заборона роботи у вихідні дні; 
скорочений робочий день напередодні свят-
кових, неробочих і вихідних днів; перенесення 
вихідного дня, якщо святковий або неробочий 
день збігається з вихідним днем; обмеження 
для понадурочних робіт.

‘‘ Чи має право батько двох дітей ві-
ком до 15 років, дружина якого зна-
ходиться у відпустці до догляду за 

дитиною до трьох років, на компенсацію 
соціальної відпустки при звільненні?

– Так має право, оскільки стаття 19 Зако-
ну України «Про відпустки» від 15.11.1996 № 
504/96-ВР не містить норм, що забороняють на-
дання додаткової оплачуваної відпустки одно-
му з батьків дітей віком до 15 років, коли інший 

Що стосується поняття «виключений з вій-
ськового обліку», то воно означає, що людина 
є непридатною до служби та не підлягає мобі-
лізації. Тобто особа звільняється від військо-
вого обов’язку. Такі категорії не мають онов-
лювати свої дані. Але можуть бути й винятки, 
коли у військово-обліковому документі не-
має відмітки про виключення. Тоді потрібно 
звертатися до ТЦК та СП для уточнення.

Так, відповідно до цієї ж статті закону, яка 
згадувалася вище, виключенню з військово-
го обліку у відповідних районних (міських) 
територіальних центрах комплектування та 
соціальної підтримки підлягають громадяни 
України, які:

• померли або визнані в установленому 
законом порядку безвісно відсутніми 
або оголошені померлими;

• припинили громадянство України;
• визнані непридатними до військової 

служби;
• досягли граничного віку перебування 

в запасі.
Важливо. У громадянина, якого виключе-

но з військового обліку, військово-обліковий 
документ не вилучається. До нього просто 
вносяться дані про таке виключення.

‘‘ Який розмір відрахувань може 
утримувати роботодавець із за-
робітної плати?

– Відповідно до ст. 128 КЗпП при кожній 
виплаті заробітної плати загальний розмір 
усіх відрахувань не може перевищувати 20%, 
а у випадках, передбачених законодавством 
(при стягненні аліментів; відшкодуванні шко-
ди, завданої каліцтвом, іншим ушкодженням 
здоров’я або смертю, а також втратою году-
вальника; відшкодуванні збитків, заподіяних 
злочином; у разі коли особи, які купують то-
вари у розстрочку, здійснюють виплати за ви-
конавчими документами) — 50% заробітної 
плати.

Обмеження, встановлені частиною дру-
гою цієї статті, не поширюються на відра-
хування із заробітної плати при відбуванні 
покарання у вигляді виправних робіт і при 
стягненні аліментів на неповнолітніх дітей. У 
цих випадках розмір відрахувань із заробітної 
плати не може перевищувати 70%.

  ФОТО З АРХІВУ СІМ'Ї  

ШАНОВНІ ЧИТАЧІ!
Кожен із вас має вдома альбоми, в яких 

зібрані сімейні фото. Це не просто портрети, 
це подорож у минуле, в якому залишилися 
роки юності, маленькі діточки, друзі, колеги 
та багато спогадів про події того часу.

Гортаючи сторінки сімейного альбому, 
здається, поринаєш у ті роки і знов на мить 
стаєш тим самим парубком, який так ніж-
но поглядав на дівчину, яка згодом стала 
дружиною, чи весело святкував Новий рік 
у компанії друзів.

Ми пропонуємо вам поділитися спо-
гадами з земляками та надіслати фото зі 
своїх сімейних архівів. Ми їх обов’язково 
опублікуємо.

Фото з підписом, описом зображено-
го та роком зйомки надсилайте на адресу 
gazetakremenchuk@gmail.com, або в Те-
леграм за номером +38098-124-84-90. Та-
кож фото можна надсилати до редакції за 
адресою: м. Кременчук, вул. Шевченка, 
50А. Усі фото повертаємо власникам.
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Дмитро Іванович Безручко з онукою Яною, 1978 рік
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 ТВОРЧІСТЬ НАШИХ ЧИТАЧІВ 

ТЕТЯНА ШИРОКА
Знайомтесь: Тетяна Широка.
У неї своя борозна.
Прокладена вміло, глибока.
До творчого світу сповна
відкрита душею, думками.
Обрала омріяний шлях.
Завжди пам’ятає про маму.
Поради: що треба та як?

А треба усе бездоганно
робити, щоб справу свою
завершити якісно, справно
і першою бути в строю.

Вказівки безцінні в нагоді.
Цілюща вода джерела
у поміч, щоб розуму й вроді
успішно стежина лягла.

До музики хист, рукоділля.
Пісенний, акторський запáл.
У праці народжене вміння,
доповнене здібністю вправ.

Навчає акторству і діток.
Театр є такий: «Арлекін».
Коштовний отриманий злиток:
створила міцний колектив.

Відкриє написану книгу.
В ній стільки відомих імен!
Дотепний там гумор й інтрига,
майстерне окреслення сцен.

Окремі сюжети бурхливі,
мов хмари, закриють блакить.
Життєву спекоту та зливи
щораз неможливо спинить.

Цікаво, про здібності пані
дізнатись: перелік значний.
Нехай у задумані плани
крокує завжди позитив.

Таня ЯКОВЕНКО

  СУДОКУ  




